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Г
о ди не 1980. ау стриј ски ин жи -
њер Га стон Глок раз ви ја пи штољ
ко ји уско ро до би ја име „глок
17”. Реч је о ул тра ла ком вој нич -
ком пи што љу ве ли ког ка па ци те -

та, јер му у оквир ста је 17 ме та ка и то
ка ли бра 9 mm PARA. Ка да је угле дао
све тлост да на „глок 17” про гла шен је за
руч но ва тре но оруж је 21. ве ка, а ње гов
кон струк тор до био је ти ту лу ви те за
1983. го ди не. Због основ них ка рак те ри -
сти ка ау стриј ска вој ска, а убр зо и по ли -

ци ја, усво ји ла га је у на о ру жа ње као
стан дард но оруж је, за ме нив ши та да ле -
ген дар ни „вал тер P-38”, ко ји се про из -
во дио по ли цен ци у Ау стри ји. 

У по чет ку, ау стриј ска вој ска по ру -
чу је 25.000 ко ма да. Ка сни је на руџ бе
сти жу из Ин ди је, Јор да на, Нор ве шке,
Фи ли пи на, Тај лан да и још не ких зе ма -
ња, али пр вен стве но за по тре бе њи хо ве
по ли ци је. Упо ре до са „гло ком 17” по ја -
вљу је се још је дан ул тра мо де ран пи -
штољ на ау стриј ском тр жи шту – Steyr-

М о д е л и  п и ш т о љ а  „ г л о к ”

Ве ћи на љу ди ми сли да је „глок 17” на зван та ко због 
ка па ци те та од 17 ме та ка у ка ли бру 9 mm. Ка сни је су се 
по ја ви ли по да ци о усло ви ма тен де ра ау стриј ске ар ми је, 
па се ду го сма тра ло да је на зив по те као од 17 ка рак те ри сти ка 
– зах те ва ко је је пи штољ мо рао да ис пу ни. У пи та њу је 
не што тре ће – „глок 17” је, на и ме, се дам на е сти па тент 
фир ме ко ја га из ра ђу је.

15. јануар 2013.

СЕДАМНАЕСТИ
ПАТЕНТ ФИРМЕ



пи што љем мо же да по ми сли да је реч о
не кој вр сти пи што ља ко ји, на при мер,
ис па љу је гас. Тај про блем не по сто ји у
вој сци, по го то во ка да се вој ни ци на ђу на
ра ти шту и са дру ге стра не ни ша на. 

Ути ску „пла стич но сти” умно го ме
по ма жу и дис крет не ко ман де на пи што -
љу. На и ме, дуг ме др жа ча окви ра се је -
два ра за зна је, коч ни ца за тва ра ча је у ра -
му и из над др шке се ви ди са мо дуг ме.
Руч не коч ни це не ма, а и ма га цин је пла -
стич ни са де бе лим дном. Озбиљ ну при -
мед бу упу ти ла је аме рич ка по ли ци ја, јер
се тај пи штољ те шко мо же де тек то ва ти
на ренд ген ским про ла зи ма на ае ро дро -
ми ма и дру гим ме сти ма, а ка ко на тлу
Аме ри ке по сто ји сло бод на про да ја на о -
ру жа ња, у по сед тог вр хун ског оруж ја
мо гу до ћи и те ро ри сти.

Спо ља шне из ме не
„Глок 17” је од пр во бит ног про из -

ве де ног мо де ла, па све до да нас, био
под врг нут од ре ђе ним спо ља шним из ме -
на ма, ко је су, углав ном, по де ље не у три
основ не ка те го ри је. Пр ва из ме на би ла
је до да ва ње тек сту ре на боч ним, пред -
њим и зад њим де ло ви ма др шке, ра ди
бо љег др жа ња пи што ља, уз ди зај ни ра -
ње еле ме на та на ку ћи шту ис под це ви,
ка ко би се спре чио ула зак не чи сто ће и
пра ши не у ме ха ни зам. Дру га из ме на од -
но си се на че ки ра ње пред њег и зад њег
де ла пи штољ ске др шке. Тре ћа об у хва та
до да ва ње по прав ке и пре прав ке на др -
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GB80, али од дру ге фир ме –  „Steyr ma -
nnlicher”. Ме ђу тим, кон ку рент до жи -
вља ва суд би ну P-38 – по сле из ра ђе них
5.000 ко ма да ни је се ис пла ти ла ње го ва
да ља про из вод ња, јер је ком плет но тр -
жи ште пре у зео „глок”. 

По че му је тај пи штољ чу вен? Пр -
вен стве но по при ме ње ним ма те ри ја ли -
ма у то ку про из вод ње (спе ци јал не син -
те тич ке ком по зит не ма се на зва не по ли -
мер, ко ја за др жа ва ме ха нич ке ка рак те -
ри сти ке до тем пе ра ту ре од 200О °С и
има 90 од сто но си во сти че ли ка) и ве о ма
јед но став не кон струк ци је, ко ја се са сто -
ји са мо од 33 де ла. Та да чу ве ни пи штољ
Smith&Weson 459-639 има ду пло ви ше
де ло ва – чак 74, а Colt M 1911 – 49.

Ин жи њер Глок ни је се усу дио да не -
ке де ло ве пре пу сти пла сти ци. Та ко је, на
при мер, због при ти ска ко је ства ра  9 mm
PARA (око 2.600 ба ра) ре шио да цев и
че ло за тва ра ча бу ду из ра ђе ни од че ли -
ка. Ин кор по ри ра ње че лич ног де ла за -
тва ра ча у пла стич но ку ћи ште из ве де но
је тех но ло ги јом по зна том код из ра де га -
сних и старт них пи што ља и ре вол ве ра,
где се че лич ни де ло ви пре ци зно по ста -
ве у ка лу пе, а за тим се по ступ ком ли ве -
ња под при ти ском из ли је це ли на. Све
опру ге, за тим из ба цач, осо ви не, блок за
за бра вљи ва ње и усне окви ра, из ра ђе ни
су од че ли ка. Оруж је из ра ђе но том тех -
но ло ги јом не са мо да је от пор но на
спољ не усло ве већ је из у зет но ла га но –
рам пи што ља те жак је све га 145 g, а
ком пле тан пи штољ 620 гра ма.

Ути сак 
пла стич но сти
„Глок 17” функ ци о ни ше на

прин ци пу крат ког тр за ја це ви и
то пре ма Browning-овом ре ше њу
на HP, али је без не по треб них пр сте -
но ва за за бра вљи ва ње на гор њој
стра ни це ви. Цев је про ши ре на на
ме сту ле жи шта мет ка на ква драт -
ни пре сек и ула зи у отвор за из -
ба ци ва ње ча у ра на за тва ра чу
као код Sig-Sauer 220  226.
Пи штољ има по се бан си -
стем опа ље ња – safe-
action (си гур но деј ство) и,
за раз ли ку од свих вој -
нич ких пи што ља ко ји ко -
ри сте ка ли бар 9 mm PARA,

од но сно 9х19 mm (са из у зет ком
Heckler&Koch P-7), не ма ороз, а при ме -
ње но ре ше ње са уда ра чем нај слич ни је
је оном са Roth-Steyr-a. 

Ако се мо же го во ри ти о ма на ма ко -
је се од но се на ди зајн, то је пот пу но не -
е стет ски из глед и ути сак хра па ве „бри -
зга не” пла сти ке на ра му пи што ља, ко ји
ја сно ука зу је на то да је оруж је од пла -
сти ке. По чет ком ма сов не про из вод ње
бо ја је би ла си во ма сли на ста, а так ми -
чар ски мо дел, ко ји је имао цев од шест
ин ча и про ду же ни за тва рач, био је сив.
У да љој про из вод њи бо ју су од ре ђи ва ли
са ми куп ци, па се на тр жи шту по ја вио и
у цр ној ва ри јан ти. 

По ред свих до брих ка рак те ри сти -
ка, ве ли ки не до ста так тог пи што ља је -

„Глок 17” је је ди ни мо дел од свих
„Гло ко вих” пи што ља на ко ји се мо же
угра ди ти „amphibious kit” – „ком плет”
ко ји омо гу ћа ва га ђа ње ис под по вр ши -
не во де, на рав но на ма лим ду би на ма.
Та да је, ме ђу тим, ефи ка сан до мет зр -
на кра так, па му то ни је пра ва на ме -
на. „Ком плет” се угра ђу је ка ко би се
до ка за ла сна га пи што ља и без бед на
упо тре ба и у не по вољ ним вре мен -
ским усло ви ма, као што је во да у це -
ви пи што ља, јер то код мно гих оруж ја
про у зро ку је де фор ма ци ју.

Подводни комплет
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сте што он не ма та -
ко зва ну од вра ћа ју ћу

пси хо ло шку осо би ну
као оста ли пи што љи.

На и ме, ка да не по зна ва -
лац оруж ја ви ди по ли -

цај ца на о ру жа ног та квим

шци где су са пред ње стра не до да ти
жле бо ви за пр сте, за тим за па лац са
боч не стра не, и уни вер зал не ши не на

пред њем де лу те ла са до ње стра не, на
ко је се мо же мон ти ра ти до дат на опре -
ма. По ред тих про ме на ура ђе не су и
уну тра шње из ме не на ме ха ни зму за кљу -
ча ва ња и из ба ци ва чу. 

На осно ву тих из ме на фир ма је на
тр жи ште из ба ци ла не ко ли ко ва ри јан ти
основ ног мо де ла 17, где је сва ка до би ла
слов ни до да дак.

Модел „глик 17L”



„Глок 17Ц” (Glock 17C „compen -
sated” – ком пен зи ра на) зна чи да та ва -
ри јан та има цев са отво ри ма (уз ду жним
про ре зи ма „ported”) и во ђи це за сма ње -
ње тр за ја пи што ља пре ма го ре по сле
опа ље ња мет ка. Уз ду жни про ре зи на
пред њем гор њем де лу це ви (ко ји су из -
ра ђе ни ве о ма стро го и пре ци зно) на ме -
ње ни су за од во ђе ње де ло ва ба рут них
га со ва и њи хо во усме ра ва ње пре ма го -
ре, ра ди сма ње ња тр за ја пи што ља у мо -
мен ту на пу шта ња зр на це ви.

„Глок 17Л”  ( Glock 17L „long” – дуг)
је сте так ми чар ска вер зи ја пи што ља код
ко је је глав на из ме на у ду жи ни це ви. Пр -
ви мо де ли те ва ри јан те та ко ђе су има ли
и отво ре на це ви ра ди сма ње ња тр за ја.
Ме ђу тим, због од ре ђе них про то ко лар -
них огра ни че ња око ди мен зи је (ду жи не
оруж ја) у так ми чар ским ка те го ри ја ма
прак тич ног стре ља штва, мо дел 17Л је
за ме њен но ви јом Glock 34, док је прет -
ход ни пре стао да се про из во ди.

„Глок 17А” је ва ри јан та про из ве де -
на са мо за тр жи ште Ау стра ли је, ко ја је
сво јим ди мен зи ја ма за до во љи ла ло кал -
не за ко не око ду жи не це ви и бро ја ме -
та ка у окви ру. Је ди на раз ли ка из ме ђу
основ ног мо де ла 17 и 17А је сте у то ме
да мо дел 17А има цев ду жи не од 120
mm и оквир ка па ци те та 10 ме та ка. По -
ред то га, за по тре бе њи хо ве по ли ци је
из ра ђен је и мо дел ко ји има си гур но сни
си стем са М1911, а по ред озна ке 17А
има још и нат пис Australian Tasmania
Police.

шке вој ске, а „глок 17ДК” (Glock 17DK)
ра ђен је по спе ци јал ној на руџ би за Дан -
ску, јер пре ма њи хо вом за ко ну ду жи -
на пи што ља не сме да бу де ве ћа од
210 mm. Због то га је цев тог мо де ла ду -
гач ка 122,5 mm.

Мо дел че твр те ге не ра ци је
Да нас ро до на чел ник IV ге не ра ци је

бор бе ног пи што ља „глок 17” још увек
др жи при мат јед ног од нај бо љих мо де ла
на тр жи шту. Про мо ци ју је до жи вео на
ме ђу на род ном сај му оруж ја у Нир нбе р -
гу IWA 2010, а убр зо за тим на шао се и
на тр жи шту оруж ја као но ва, уна пре ђе -
на вер зи ја „глок 17” пи што ља. Се ри ја је
до би ла на зив 4. Generation (че твр та ге -
не ра ци ја), од но сно пу на озна ка му је
Glock 17 4G.

На пр ви по глед на оруж ју се уо ча ва
ка ко је но ви мо дел при ла го ђен нај ак ту -
ел ни јим зах те ви ма свет ског тр жи шта
оруж ја крат ке це ви, ко је је вр ло зах тев -
но. По спо ља шњем из гле ду уоч љи ва је
бит на раз ли ка на ру ко хва ту оруж ја, ко ји
је на основ ном мо де лу пре тр пео нај ви -
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Да нас се пи штољ „глок 17” про -
да је у ви ше од 100 зе ма ља све та, а
као слу жбе но оруж је вој ске или по ли -
ци је ко ри сти се у ви ше од 60 зе ма ља.
Нај ве ћи ко ри сни ци су Ау стри ја, Фин -
ска, УСА, Ин до не зи ја, Изра ел, Ли тва -
ни ја, Пољ ска, Швед ска, а ве ћи чак и
од Ау стри је је сте Ирак – са ку пље на
125.163 при мер ка. У Аме ри ци пи -
штољ ко ри сти око 65 од сто по ли циј -
ских аген ци ја и сто ти не по ли циј ских
упра ва ши ром Аме ри ке. То ком 1984.
и 1985. „глок 17” про шао је нај те же
мо гу ће те сто ве НА ТО-а и над ма шио
све њи хо ве стан дар де трај но сти и от -
пор но сти.

Извоз

„Глок 17 Т” (Glock 17T) на ме њен је
за тре нинг, а ко ри сти ис кљу чи во гу ме не
мет ке или мет ке са бо јом. Раз ли ку је се
од основ ног са мо у бо ји – мо дел 17Т је
пла ве бо је.

„Глок 17 Р” (Glock 17R) та ко ђе је мо -
дел оруж ја за ве жба ње си ту а ци је бли ске
бор бе, пу ње ња и про ме не окви ра. Иден -
ти чан је стан дард ном мо де лу пи што ља, а
раз ли ку је се са мо по цр ве ној бо ји.

„Глок 17 Про” (Glock 17Pro) је сте спе-
ци јал на вер зи ја про из ве де на са мо за тр -
жи ште Фин ске. Од стан дард ног мо де ла
17 има од ре ђе на фа брич ка по бољ ша -
ња. Јед но од њих је угра ђе ни три ци јум -
ски ноћ ни ни шан, за тим ду жа цев за
12,7 mm, ко ја се за вр ша ва на во јем, те
мо ди фи ко ван на чин осло ба ђа ња окви ра
из ле жи шта и дру го.

„Глок 17П80” (Glock 17P80) је сте
вер зи ја ура ђе на са мо за по тре бе нор ве -



ше кри ти ка. На и ме, ру ко хват на основ -
ном мо де лу је гло ма зан и стрел ци са ма -
њим ша ка ма те шко или ни ка ко не успе -
ва ју да кон тро ли шу пи штољ. Због то га
је „глок 17 4Г” бит но из ме њен у од но су
на пр ву ли ни ју пи што ља. 

Из ме њен је зад њи осло нац ру ко -
хва та, ко ји је са да про ме њив, као код
мно гих кон ку рент них пи што ља. До вољ -
но је са мо не ко ли ко тре ну та ка да се
про ме ни зад њи осло нац, у за ви сно сти
од по тре бе стрел ца. Фир ма ис по ру чу је
три вр сте до да та ка – па не ла, раз ли чи -
та по де бљи ни, ко ји по ве -
ћа ва ју или сма њу ју укуп -
но ра сто ја ње до оба ра -
че за два ми ли ме тра,
док сред њи од го ва ра
ди мен зи ја ма др шке са
прет ход них мо де ла. 

Дру га про ме на је -
сте у на чи ну че ки ра ња
ру ко хва та. Са да је це ла
по вр ши на ру ко хва та
пре кри ве на сит ним
оштрим пи ра ми да ма,
што обез бе ђу је си гур ни -
ји хват стрел ца при ли -
ком упо тре бе пи што ља
са и без ру ка ви ца (ми сли
се на ру ка ви це од нео -
пре на ко је су се ко ри сти -

ле у кру го ви ма спе ци јал них је ди ни ца).
Сле де ћа, а мо жда и нај зна чај ни ја

из ме на је сте код удар не игле. Са сто ји се
од уво ђе ња дво дел не те ле скоп ске во ђи -
це удар не игле, са дво стру ком по врат -
ном опру гом, чи ји је за да так да амор ти -
зу је и сма њу је од скок при ли ком деј ства
пи што ља. По зна то је да сви мо де ли те
фа ми ли је пи што ља има ју тен ден ци ју
ска ка ња, по го то во ка да у окви ру оста не
са мо не ко ли ко ме та ка (раз лог је из у зет -
но ма ла ма са пи што ља, ко ја се до дат но

сма њу је ис па љи ва њем му ни ци је из окви -
ра). Уво ђе ње но вог амор ти зе ра усло ви -
ло је и не знат не из ме не уну тра шњо сти
на вла ке, али и пред њег де ла ра ма. 

Са свим тим из ме на ма но ви мо дел
пи што ља се од лич но по ка зао на стре ли -
шту. На га ђа њу се по ка зао као мно го
мир ни је, а исто вре ме но и бр же оруж је.
Сли ка по го да ка при бр зој паљ би мно го
је ма њег преч ни ка и то на раз ли чи тим
да љи на ма. 

Олак ша но је и уба ци ва ње мет ка у
це ви – ре пе ти ра ње. То је зна ча јан по мак
не са мо за фир му, већ уоп ше, јер је на -
чи њен зна ча јан ко рак у из јед на ча ва њу
раз ли ка из ме ђу мо дер них по ли мер ских
и кла сич них че лич них пи што ља. 

Као и прет ход ни мо де ли те фа ми -
ли је пи што ља, и „глок 17 4Г” ра ди ве о ма
по у зда но и си гур но, не пра ве ћи про -
блем око вр сте и об ли ка зр на му ни ци је
ко ју ко ри сти стре лац. То се и оче ку је од
овог мо де ла, јер је, као и ње гов прет ход -
ник, пр вен стве но на ме њен за слу жбе ну
упо тре бу. Јед но став но ре че но, на вла ка
про сто кли зи и лак ше се кре ће по во ђи -
ца ма. Са том но ви ном до би је но је на по -
у зда но сти чу па ња и из ба ци ва ња ча у ре,
чи ме је га ђа ње бр зом паљ бом по ста ло
пра во за до вољ ство. Ру ко хват је ер го -
ном ски од лич но ре шен. Га ба рит но је
сма њен, угао по ста вља ња је ма ло до те -
ран, па но ви пи штољ од лич но ле жи у ру -
ци стрел ца.

На са мом ру ко хва ту при ме ње на је
још јед на ма ла из ме на. На и ме, дуг ме
утвр ђи ва ча окви ра је за ни јан су по ста -
вље но ду бље у ру ко хват, али је исто вре -
ме но и уве ћа но. По ред то га, про ме ње на
је и опру га, па је са да знат но ја ча. Утвр -
ђи вач окви ра код овог мо де ла пи што ља
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ка ли бар....................................................... 9 х 19 mm
оки да ње ................................................... Safe Action
укуп на ду жи на .............................................. 186 mm
ви си на са окви ром ........................................138 mm
ши ри на ............................................................ 30 mm
ду жи на це ви...................................................114 mm
број жле бо ва/пра вац уви ја ња ............. шест/де сни 
по чет на бр зи на зр на .................................... 350 m/s
ду жи на ни шан ске ли ни је..............................165 mm
ма са без ма га ци на ........................................... 625 g
ма са пра зног окви ра .......................................... 78 g
ма са пу ног окви ра ............................................280 g
ка па ци тет окви ра......................................17 ко ма да
те жи на оки да ња .............................................. 2,5 kg
ход оба ра че...................................................12,5 mm
број си гур но сних си сте ма ...................................тр и

Тактичко-технички подаци

Зад њи мо дел, ујед но и спе ци јал -
ни, ко ји је про из ве ден у огра ни че ном
бро ју 2006. из ра ђен је по во дом два -
де се те го ди шњи це мо де ла 17. На пи -
што љу су угра ви ра не је дин стве не
озна ке „XXXX of 2006” и ре чи „20
Years of Perfection 1986 to 2006”. Про -
из ве ден је у од ре ђе ном бро ју ко ма да
– 2006.

Специјални модел



Разговор с генералом проф. др Златком Рендулићемје про ме њив, што зна чи да за ле во ру ке
стрел це, по по тре би, мо же да се по ста -
ви са дру ге стра не ру ко хва та. Та из ме на
је зах те ва ла ино ва ци ју и на окви ру у ви -
ду исеч ка у ко ји уска че зуб утвр ђи ва ча
окви ра. Ме ђу тим, то је усло ви ло упо тре -
бу ста рих и но вих окви ра – но ви окви ри
мо гу да се ко ри сте у ста ри јим мо де ли ма
„глок 17”, док се ста ри окви ри у мо де лу
„глок 17 4Г” мо гу ко ри сти ти са мо ако је
утвр ђи вач по ста вљен за де шња ке са ле -
ве стра не ру ко хва та.

Бра вље ње но во га мо де ла пи што ља
за сни ва се на ста ром про ве ре ном си сте -
му Browning, ко ји је успе шно мо ди фи ко -
ван и по зна ти ји под на зи вом Си го ва
бра ва са про ши ре ним зад њим де лом це -
ви, ко ји ула зи у отвор за из ба ци ва ње ча -
у ра и рав на је са гор њом стра ном на вла -
ке. На вла ка има рав не ли ни је и гор њу
по вр ши ну, што олак ша ва ни ша ње ње,
али и про на ла же ње ни ша на и ни шан ске
тач ке при ли ком пре но са на но ви циљ.
На вла ка се кре ће по че лич ним во ђи ца -
ма, ули ве ним у по ли мер ски рам, у ко ји
је по ве за на чи ви ја ма, где су сме ште ни
ме ха ни зам за оки да ње, оба ра ча и по лу -
га за за пи ња ње. 

Ди мен зијe оруж ја ни су ме ња не.
Укуп на ду жи на оста ла је 186 mm, док је
са мо цев ду га 114 ми ли ме та ра. Мак си -
мал на ши ри на оста ла је 30 mm. Ни те -
жи на ни је про ме ње на у од но су на ста -
ри ји мо дел – из но си 625 g с пра зним, од -
но сно 905 g са пу ним окви ром од 17+1
ме так. Ка па ци тет окви ра је сте 17+1 са
стан дард ним окви ром, а ка да се до да
пла стич на екс те зи ја, ка па ци тет се по ве -
ћа ва на 19+1 ме так. И пре ци зност је
оста ла иста. 

До вољ но је ре ћи да је кон струк циј -
ски но ви „глок 17 4Г” ско ро исто по зна -
то оруж је, са свим стан дар ди ма ко је је
фир ма „Глок” по ста ви ла још пре три де -
сет го ди на код пр вог мо де ла пи што ља.
Из у зет на пре ци зност, по у зда ност и си -
гур ност у ра ду, са вр ше на кон тро ла, под -
но шљив од скок и кон тр о ла пи што ља,
ма ла ма са и ди мен зи је, али исто вре ме -
но и ве ли ка ва тре на моћ и ка па ци тет
окви ра, по ка за ли су се као успе шна и
до бра ком би на ци ја, за хва љу ју ћи ко јој су
пи што љи „глок” сте кли ви сок ре но ме,
ко ји ће си гур но за др жа ти и но ви мо дел
„глок 17 4Г”. ƒ

Иштван ПО ЉА НАЦ

15. јануар 2013.6

У по сле рат ном пе ри о ду овен чао се
ин же њер ским до стиг ну ћи ма. Пре шао је
пут од проб ног пи ло та и пи ло та-ин же ње -
ра за ис пи ти ва ње ави о на у ле ту у Ва зду -
хо плов ном опит ном цен тру (ВОЦ), глав -
ног ае ро ди на ми ча ра про јек та „га леб” у
Ва зду хо плов но тех нич ком ин сти ту ту, за -
тим на чел ни ка оде ље ња ае ро ди на ми ке и
ко нач но на чел ни ка тог ин сти ту та. Био је
од го во ран за про јек те ави о на Н-60 „га -
леб”,  Ј-21 „ја стреб” и Ј-20 „кра гуј”. За тим
је по ста вљен у КРВ и ПВО на ме сто на -
чел ни ка ва зду хо плов но тех нич ке слу жбе,
а од 1972. пре ла зи у Ге не рал штаб ЈНА.
Вој ну ка ри је ру за вр шио је у чи ну ге не -

П
ро фе сор др Злат ко Рен ду -
лић ле ген дар но је име на -
шег вој ног ва зду хо плов -
ства. Ро ђен је 29. сеп тем -
бра 1920. у Ја стре бар ском,

у Хр ват ској. На у чио је да ле ти још у Кра -
ље ви ни Ју го сла ви ји. У За гре бу је пре ра -
та по чео да сту ди ра тех ни ку на Стро јар -
ском фа кул те ту, а сту ди је је за вр шио
1948, на бе о град ском Ма шин ском фа -
кул те ту. У пар ти за не је оти шао 1943, а
као члан На род но о сло бо ди лач ке вој ске
Хр ват ске био је по ла зник пи лот ске шко -
ле RAF-а. По том је упу ћен на шко ло ва -
ње у СССР. 

– Кад су сво је вре ме но но вим ави о ни ма да ли име на „га леб” 
и „ја стреб” се тио сам се ја стре бо ва из мог де тињ ста. Са ле том тих
пти ца све је по че ло. Оп се да ли су ме ави о ни и ле те ње. Ле тео сам 
до 59. го ди не, уз кра ће пре ки де. И ка да сам пен зи о ни сан, пре шао
сам у ае ро-клуб и на ста вио да ле тим на „утви” – ре као је проф. др
Злат ко Рен ду лић, ле ген да на шег вој ног ва зду хо плов ства. У сво јој
92. го ди ни по кло нио нам је сво је дра го це но вре ме и овај ин тер вју.

ЈАСТРЕБОВ ЛЕТ


